

SKUPŠTINA CRNE GORE

Predsjedniku

Aleksi Bečiću

CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	21. 07. 20 21 GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/21-151
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

POSLANIČKI KLUB

81000 Podgorica
Bulevar Sv. Petra Cetinjskog 10

tel: 020/ 242 161

faks: 020/ 247 572

e-mail: klub.dps@skupština.me

Broj: _____

Datum, _____

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, ministarki zdravlja, Jeleni Borovinić Bojović, postavljam sljedeće

POSLANIČKO PITANJE:

Kolika je spremnost zdravstvenog sistema da uspješno odgovori, eventualno novom talasu Corona infekcije, koji se može očekivati na jesen.

OBRAZLOŽENJE

Većima stručnjaka predviđa da nas na jesen očekuje novi talas infekcije Corona virusom. Predviđanja su da će novi delta soj biti dominantan, koji je 40-60% zarazniji od osnovnog alfa soja.

Kolike se razmjere novog talasa mogu očekivati zavisi od više faktora ali najznačajniji je obim postignute Vakcinacije. S obziro da je, po podacima koji su dostupni, kod nas vakcinisano u potpunosti oko 35% stanovništva, što je nedovoljno da bi mogli mirnije dočekati najavljavani novi talas, za očekivati je novi pritisak na zdravstveni sistem.

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

POSLANIK

Halil Đuković
Halil Đuković



Crna Gora
Ministarstvo zdravlja



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	27.7.	2021	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	0-61-2/21-191R		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

Adresa: Rimski trg br.46
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 482 133
www.mzdravlja.gov.me

Broj: 1-501/21-2931/2

Podgorica, 26.07.2021. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE
n/r Predsjedniku Aleksi Bečiću

PREDMET: Odgovor na poslaničko pitanje, poslanika u Skupštini Crne Gore Halila Dukovića, a na osnovu člana 187. i 188. Poslovnika Skupštine Crne Gore, Ministarki zdravlja, Jeleni Borovinić Bojović, postavio je sledeće

POSLANIČKO PITANJE:

„ Kolika je spremnost zdravstvenog sistema da uspešno odgovori, eventualno novom talasu Corona infekcije, koja se može očekivati na jesen?“

Na postavljeno poslaničko pitanje dajem sljedeći

ODGOVOR

Poštovani,

U dokumentu "Popis ključnih aktivnosti i nivoa pripremljenosti za kritične varijante SARS-CoV-2 i povećane transmisije u zemljama širom Evrope" savjeti za klinički menadžment od strane SZO, kog mi pratimo, su sljedeće:

- Preporuke SZO za klinički menadžment za COVID 19 su primjenjive i za delta varijantu ali povećan kapacitet transmisije i moguća jača infekcija mogu dovesti do povećnog broja hospitalizacija ako rizične grupe nisu vakcinisane;
- Trenutne kapacitete, po pitanju kliničkog menadžmenta i planiranja povećanja kapaciteta u slučaju velikog priliva slučajeva (kreveti, materijali, kadrovi, obuke) treba evaluirati i ojačati uzimajući u obzir potencijalni porast broja hospitalizovanih slučajeva uslijed povećanih šablona transmisije (sa naglaskom na bolničku infrastrukturu sa kapacitetima za tretman kiseonikom);
- Jačamo prikupljanje podataka o kliničkom toku bolesti, takođe i kroz korišćenje SZO globalne COVID platforme za kliničke podatke, kako bi bolje precizirali kliničke znake bolesti;

- Re-evaluiramo kriterijume (ako je potrebno) za prijem kao posljedicu povećane transmisije.

Shodno dokumentu i preporukama radne grupe SZO i Ekspertske delegacije Instituta Robert Koh radni tim za upravljanje bolnicama (klinički menadžment) je dala sljedeće zaključke i prijedloge:

- Nastavljamo sa korišćenjem SZO Preporuka za klinički menadžment COVID pacijenata, s tim što se formirala radna grupa koja će biti zadužena za pravljenje protokola liječenja (u skladu sa preporukama SZO) kovid pacijenata u bolničkim uslovima, čime bi se uniformisalo liječenje u svim bolnicama u Crnoj Gori, pružila zaštita medicinskom kadru kao i omogućila provjera kvaliteta rada. Takođe ovim protokolima će se smanjiti ekcesivna primjenu antibiotika.
- Prethodno smo, u saradnji sa SZO, završili najnovije smjernice i protokol za liječenje COVID pacijenata na nivou primarne zdravstvene zaštite;
- U dogovoru sa SZO i uz pomoć njihovih eksperata, Komisiji za borbu protiv COVID-a preporučena ja kontrolna lista sa prioritnim mjerama za redefinisane odgovore na COVID u okolnostima eventualne intenzivne transmisije kao posljedice cirkulacije novih sojeva;
- U izradi su protokoli za praćenje COVID pacijenata u smislu učestalosti dijagnostičkih procedura (laboratorijske dijagnostike, radiološke dijagnostike) kako bi se izvršila racionalizacija troškova (reagenasa, potrošnog materijala);
- Trenutni kapaciteti za kovid pacijente su: JZU Klinički centar Crne Gore 65, JZU Opšta bolnica Pljevlja 45, JZU Opšta bolnica Cetinje 32, JZU Opšta bolnica Bar 54, JZU Opšta bolnica Bijelo Polje 58, JZU Opšta bolnica Berane 42, JZU Opšta bolnica Kotor 26, JZU Specijalna bolnica Brezovik 15, JZU Specijalna bolnica Risan 13. U slučaju pojave novog talasa kapaciteti će se povećati kao za vrijeme prethodnog talasa na JZU Klinički centar Crne Gore 177, JZU Opšta bolnica Pljevlja 60, JZU Specijalna bolnica Kotor 22, JZU Opšta bolnica Cetinje 32, JZU Opšta bolnica Bar 125, JZU Opšta bolnica Bijelo Polje 58, JZU Opšta bolnica Berane 90, JZU Opšta bolnica Nikšić 117, JZU Opšta bolnica Kotor 60, JZU Specijalna bolnica Brezovik 76, JZU Specijalna bolnica Risan 13. Gledano ukupno brojke sa trenutnih 326 na čak 830. S tim što ova brojka nije konačna i u slučaju potrebe može biti i veća.
- Tokom prethodnih mjeseci obezbijeđen je centralni dovod kiseonika za OB Kotor kao i OB Nikšić kao i za OB Pljevlja, dok je u OB u Bar rad na kiseoničnoj stanici u finalnoj fazi. Kapacitet rezervoara KCCG značajno je povećan (pozitivna i ocjena delegacije iz Robert Koh instituta što se tiče širenja bolničkih kapaciteta i obezbijeđenosti kiseonikom).

• Što se tiče prikupljanja podataka putem SZO globalne COVID platforme za kliničke podatke, je već započeto i postoji lokalna baza podataka na platformi <https://www.ezdravlje.me/e-covid/index.html>.

• Kriterijumi za prijem pacijenta su predviđeni protokolom liječenja COVID pacijenata u van hospitalnim uslovima i za sada ih ne treba mijenjati (pozitivna ocjena radne grupe SZO i Ekspertske delegacije Instituta Robert Koh).

Broj obezbijeđenih COVID bolničkih postelja i rezervoari kiseonikađ su značajno unaprijeđeni, kao i ljudski resursi. Da bismo izbjegli pune bolnice, još jednom molim građane da se vakcinišu. Ponavljamo da je vakcina u 90 odsto slučajeva zaobilazni put u odnosu na bolnicu.



MINISTARKA

Dr Jelena Borovinić Bojović

Jelena Borovinić Bojović